

# 北京启动“单独两孩”政策 “抢先怀孕”可补办《生育服务证》

北京市十四届人大常委会第九次会议21日表决通过《北京市人口与计划生育条例修正案》。修正案主要内容是将现《条例》第十七条第二款有关生育第二个子女情形的第(二)项“夫妻双方均为独生子女,并且只有一个子女的”,

修改为“夫妻一方为独生子女,并且只有一个子女的”。合法出生的时间节点该怎么算?按照北京市卫生计生委21日公布的“单独两孩”政策实施方案,新政策实施后,符合条件的夫妻应当在怀孕前进行再生育申

请。对于政策实施日之前已经怀孕但尚未生育的夫妻,在进行批评教育后,可以依法申请补办《生育服务证》。这就意味着,2月21日后出生的“单独两孩”将不再予以处罚。不过,对于21日前出生的,将按照

此前的生育政策予以处理。新政策实施后,北京市会新增多少人口?据北京市卫生计生委测算,政策放开后平均前5年每年将新增5.42万人左右,此后每年新增4万人左右。

据新华社

## 京津冀雾霾可能持续一周

记者从北京市气象局获悉,中国气象局京津冀环境气象中心20日17时发布“最新气象资料分析”,预计未来一周京津冀及周边地区空气污染,气象条件差,将出现持续雾、霾天气。市民须注意健康防护,减少出行,排污单位减少污染物排放。

环境保护部有关负责人21日说,受不利气象条件等因素的影响,京津冀及周边地区部分城市发生空气重污染。

截至21日14时,京津冀39个城市中,有16个城市PM2.5小时平均浓度大于150微克/立方米,为重度污染及以上污染。其中,邢台、唐山、石家庄、保定、张家口、衡水6个城市的PM2.5小时平均浓度大于250微克/立方米,属严重污染。北京市PM2.5小时平均浓度为247微克/立方米,空气质量属重度污染。

这位负责人表示,22日至23日,大气扩散条件不利,天津和河北北部以中至重度污染为主,北京和河北中南部以重至严重污染为主。23日,京津冀北部局部地区可能出现降雪,空气质量略有好转。

据新华社

昨天上午,北京市人大投票表决通过了单独二胎政策。作为两个三岁宝宝的母亲,60岁的郭敏情绪复杂。经历过失独和高龄生产痛苦的她直观地意识到,新政策可以让别人不用再走她的老路了。



郭敏身边只留了一张大女儿刘令晖的照片



哄孩子睡觉是件大工程,常常要在床上耗上两个小时

# 失独老人再当妈 生下龙凤胎

### 为生计在十来家公司兼职,感慨:如果早能生两个,我不是现在这样

## 一场车祸夺走爱女生命

郭敏是个要强的人,从江西来京的她三十多岁跟前夫离婚时,已经育有一个可爱的女儿刘令晖。从郭敏翻出的照片看,那个女孩看起来眉目清秀,瘦瘦的与郭敏有点像。

46岁那年郭敏再婚了,生活平淡幸福,她没想过再要孩子。

然而2005年初冬,一场车祸夺走了爱女的生命。

## 高龄生下龙凤胎

经历了一段时间的痛苦挣扎,受不了心灵上空虚和孤独的郭敏,在55岁时拿出积蓄的6万元完成了胚胎移植手术,之后产下了一对龙凤胎。她成为了一名高

龄妈妈。

为了期盼平安,这次她特意找人取了名字,男孩叫任嘉彬,女孩叫任嘉仪,两个孩子现已三岁,活泼健康!

## 在十来家公司兼职会计师

重当母亲的她不仅要应对生理上的困难,养育一对子女的经济压力也很大。2013年7月,丈夫脑梗住院,养育两个小孩儿的任务全部压到了郭敏身上。

为了糊口,郭敏凭着年轻时的资历,给十来家小型公司当兼职会计师,能取得一点收入。加上一千多元的退休金,一家人勉强过活。因为生活压力比较大,郭敏只能送两个孩子去300元每月的私人幼儿园。她现在正在为孩子

未来上学的费用发愁。

前一段时间正值年底,郭敏更是忙得不可开交。常常等两个孩子半夜入睡,她一点多爬起来打通宵做账。

记者见到她的时候,郭敏嘴角因上火起了泡。“我现在就想睡个三天三夜。”郭敏说。

郭敏曾想过,如果当时有两个孩子,恐怕不会冒险成为高龄产妇。

昨天上午投票通过的单独二胎的政策让郭敏大为欣慰,郭敏说:“如果早能生两个,我今天的生活也不会是现在这个样子。”

她希望嘉仪和嘉彬将来也可以要两个小孩,“即使没了我,他们也是个伴儿。”郭敏如是说。

据《法制晚报》



通宵忙碌的郭敏趴在桌上小憩,她说自己想工作到70岁

## 北京空气重污染 预警级别升“橙色”

重污染的空气21日继续笼罩北京,并将持续至少3日。继20日北京首次启动空气重污染“黄色预警”后,21日中午,预警级别上调至“橙色预警”,相关应急措施已经启动,市民需格外注意健康防护。

根据《北京市空气重污染应急预案》,橙色(预警二级),是指预测未来持续3天交替出现“5级重度污染”或“6级严重污染”。

据介绍,目前北京市地面风速小、湿度大,扩散条件较差,空气质量达到严重污染状态,请市民做好健康防护措施,尽量乘坐公共交通工具出行,减少机动车上路行驶。儿童、老年人等易感人群尽量避免户外运动,户外活动可适当采取佩戴口罩等防护措施。

据了解,《预案》将“空气重污染”分为4个预警响应级别,由轻到重顺序依次为四级蓝色、三级黄色、二级橙色、一级红色。

据新华社

中国·南京 结婚采购大会

喜喜

2014春季 第2届中国南京结婚采购大会

**开始抢票啦!**

数量有限,先抢先得

wedexpo.xdkb.net

一站式结婚采购平台

您有门票了吗?

这一次,门票可以拍写真!

这一次,门票可以看电影!

这一次,门票可以领喜蛋!

这一次,门票可以做美容!

这一次,门票可以抵现金!

索票热线 96060

部分参展商户:

展会时间: 2014年3月1-2日/8-9日

展会地点: 南京市规划建设展览馆

招商热线: 025-84783633 / 84783571

抢票说明:

- 1、登录大会官网wedexpo.xdkb.net、拨打96060、关注官方微博/微信@中国南京结婚采购大会并留言,均可参与报名抢票;
- 2、报名抢票时,请务必登记完整的收件地址和联系电话,以确保您能收到大会的门票;
- 3、组委会将统一选用快递的方式进行派发。派发时间为2014年2月14日—2月28日。

主办方: 现代快报

协办单位: 江苏省婚庆行业协会

战略合作单位: 第一夫人婚纱摄影

黄金珠宝赞助商: 中贵黄金 央企品牌

★ 详情请见门票及展会当天现场公告,最终解释权归中国南京结婚采购大会组委会所有。